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Κύριε Υπουργέ,

Η αιφνιδιαστική και χωρίς διάλογο κατάθεση εκ μέρους σας μιας τροπολογίας που
επιφέρει σοβαρές αλλαγές στο εργασιακό καθεστώς των ιδιωτικών εκπαιδευτικών
δημιούργησε εύλογα αισθήματα αδικίας και απογοήτευσης στους συναδέλφους μας.

Πολλοί από εμάς θεώρησαν πως θα ήταν διαφορετικό το πνεύμα αντιμετώπισης των
θεμάτων του κλάδου από έναν Υπουργό που προέρχεται μέσα από την εκπαιδευτική
κοινότητα. Μία από τις αρετές που διακρίνουν έναν εκπαιδευτικό είναι η
παιδαγωγική προσέγγιση των ζητημάτων που βασίζεται στην κατανόηση και στο
σεβασμό του άλλου, στο διάλογο, στη συναίνεση και στην εξεύρεση κοινά
αποδεκτών λύσεων. Αντ’ αυτού διαπιστώσαμε με πικρία, μέσω της τροπολογίας που
καταθέσατε, μια εχθρική στάση και μια τιμωρητική πρόθεση απέναντι στους
ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς.

Για τον «κακό» εκπαιδευτικό, κύριε Υπουργέ, υπάρχουν πάμπολλες τεχνικές
επιμόρφωσης, ή αξιολόγησης που ακολουθούνται σε όλα τα πρότυπα εκπαιδευτικά
συστήματα, ώστε αυτός να βελτιωθεί, όπως πρόσφατα κι εσείς δηλώσατε στην
πρόσφατη συνάντησή σας με την ΟΛΜΕ. Η εμμονή, όμως, του ΣΙΕΙΕ στην
αναιτιώδη καταγγελία της σύμβασης, την οποία δυστυχώς υιοθετήσατε, φοβούμαστε



ότι δεν στοχεύει στην κάθαρση της εκπαίδευσης από τους «κακούς» εκπαιδευτικούς.
Καταγεγραμμένα περιστατικά ανομίας σε πολλά ιδιωτικά σχολεία έχουν αποδείξει ότι
μεγάλο τμήμα των σχολαρχών δεν αντιμετωπίζει τους εκπαιδευτικούς ως συνεργάτες
με τους οποίους από κοινού προσφέρουν ένα κοινωνικό αγαθό. Αντιθέτως, ιδιωτικοί
εκπαιδευτικοί εκβιάζονται και απειλούνται καθημερινά, ώστε να παραβαίνουν την
εκπαιδευτική νομοθεσία, να μην διαμαρτύρονται για την καταπάτηση στοιχειωδών
εργασιακών δικαιωμάτων τους, να κρατούν το στόμα τους κλειστό για όσα
συμβαίνουν στο σχολείο τους. Θεωρούμε ότι στόχευση του ΣΙΕΙΕ είναι να απαλλαγεί
από όλους αυτούς που «ενοχλούν» κάποιους σχολάρχες κι όχι από τον μη αποδοτικό
εκπαιδευτικό.

Η εμπειρία της ΟΙΕΛΕ και των ιδιωτικών εκπαιδευτικών από τη συνεργασία που
είχαμε στο ΣΠΔΕ, μας είχε γεμίσει αισιοδοξία, όταν αναλάβατε τα καθήκοντά σας,
ότι θα μπορούσαμε να συνεχίσουμε την παράδοση της καλής συνεργασίας για να
επιλύσουμε σοβαρά προβλήματα του κλάδου. Η διαβούλευση φωτίζει τα θέματα,
λειαίνει τις αντιθέσεις και ανοίγει δρόμους συναίνεσης και συνεργασίας. Τη δύσκολη
αυτή συγκυρία της κρίσης που αναπόφευκτα θα αντιμετωπίσουν και τα ιδιωτικά
σχολεία δεν θα μπορέσουμε να την ξεπεράσουμε προσθέτοντας σ’ αυτά μια
εσωτερική κρίση, αλλά με κοινή προσπάθεια, με εργασιακή ειρήνη, με συνθήκες
ομαλότητας. Με την επιστολή αυτή που συνυπογράφουμε σας καλούμε, κύριε
Υπουργέ, να θέσουμε μαζί τα σοβαρά ζητήματα του κλάδου στην τράπεζα του
διαλόγου. Είμαστε βέβαιοι, γνωρίζοντας την προσήλωσή σας στις αρχές του
διαλόγου, πως θα ανταποκριθείτε θετικά στο κάλεσμά μας.
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